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Resumé: V textu se zabýváme možností zavedení doplňujícího vzdělávacího oboru Etická výchova 

do teoretické přípravy budoucích učitelů českého jazyka a literatury. Článek pojednává o projektu, 

který byl realizován na základě studentské grantové soutěže, která byla vyhlášena v březnu roku 

2011 a která tímto podporuje specifický výzkum korespondující s tématem disertační práce autorky. 
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Abstract: The text deals with possible implementation of additional educational program Ethical 

education into theoretical preparation of future Czech language and literature teachers. The paper 

deals with a project which was realized on base of Student Grant Competition announced in March 

2011 and which supports specific research corresponding to topic of author’s dissertation thesis. 
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Úvod 

 Etická výchova, doplňující vzdělávací obor, který byl začleněn do Rámcového vzdělávacího 

programu pro základní vzdělávání s účinností od 1. 9. 2010, se během posledního roku stal tématem 

hojně diskutovaným. V následujícím textu se snažíme zdůvodnit výběr tohoto tématu pro start 

průzkumu podporovaného studentskou grantovou soutěží Univerzity Palackého, jenž se týká etické 

výchovy mezi studenty Katedry českého jazyka a literatury Pedagogické fakulty Univerzity 

Palackého, kteří se budou během své kariéry s tímto doplňujícím oborem RVP ZV setkávat 

pravidelně. 

 

1 Základní informace o projektu 

Projekt Etická výchova v přípravě budoucích učitelů  byl předložen ke schválení v rámci 

studentské grantové soutěže na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci pro rok 

2011. Hlavním řešitelem projektu byla Mgr. Vladimíra Křížová, spoluřešiteli byli  Mgr. Daniel 

Jakubíček, Ph.D. (spoluřešitel – školitel), Doc. PhDr. Vlasta Řeřichová, CSc. (spoluřešitel – 

akademický pracovník), Mgr. Vendula Mikulíková (spoluřešitel – student) a Mgr. Martin 

Malenovský (spoluřešitel – student).  

Projekt byl navržen v době trvání jeden rok, tj. od března 2011 do února 2012 a probíhal dle 

předem stanoveného časového harmonogramu. Evidenční číslo projektu je PdF_2011_016. Prioritní 

téma, do kterého je projekt zařazen, je: 05-Filologické a lingvistické obory ve vazbě na proces 

vzdělávání; oborem projektu jsou Humanitní vědy. 

 

2 Hlavní cíl projektu 

 Hlavním cílem projektu dle projektové přihlášky bylo vytvoření online dotazníku určeného 

pro skupinu studentů prezenčního bakalářského studijního oboru Český jazyk a literatura se 

zaměřením na vzdělávání a navazujícího prezenčního magisterského studijního oboru Učitelství 

českého jazyka pro 2. stupeň základních škol PdF UP v Olomouci s cílem získání co největšího 

vzorku pro zjištění postojů studentů k doplňujícímu oboru Etická výchova, případně zjištění zájmu 

o její následovné zavedení do výuky na Katedře českého jazyka a literatury PdF UP. Po skončení 



sběru byly dílčí a konečné výsledky projektu prezentovány na odborných konferencích a ve 

sbornících. Cíl projektu byl v souladu s projektovou přihláškou splněn. 

 

3 Vyhodnocení projektu 

 Pro publikaci projektu byly zhotoveny webové stránky, na nichž je možné dohledat všechny 

potřebné informace o projektu. Adresa je http://dotazniky.e-bezpeci.cz/publish/dotaznik20/, kde 

jsou k dispozici vypracované otázky. Vyhodnocení dotazníkového šetření je uvedeno v článku 

autorky s názvem Etická výchova v přípravě budoucích učitelů – výsledky dotazníkového šetření. 

 

Závěr 

 Hlavní řešitel splnil úkoly stanovené projektem, byly naplněny stanovené cíle. Online 

dotazníkové šetření přineslo očekávané výsledky, které byly prezentovány v odborných článcích. 

Protože se jednalo o projekt zaměřující se na studenty Katedry českého jazyka a literatury PdF UP, 

řešitelé projektu se domnívají, že hlavní část prezentace projektu spočívá v představení projektu, 

jeho průběhu a dílčích i konečných výsledků zejména na kmenovém pracovišti řešitelů projektu.  
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